



# 好想你

# 驰骋神州二十载 铸就中国红枣第一品牌



好想你枣业股份有限公司于2011年5月20日在深圳证券交易所成功上市,成为中国红枣第一股。

## 起步篇 拨开迷雾见青天

## 成长篇 将心比心迎挑战

## 奋斗篇 剑走偏锋抢高地

在风口浪尖上飘摇而立后,好想你公司发现等待她的并非是一连串的考验和挑战。

2004年是中国食品安全事故频发的一年,先是龙口粉丝“吊白块事件”,接着是河北鸭蛋“苏丹红事件”,接踵而来的是波及全国的“瘦肉精事件”和“激素鱼事件”,一时间,食品安全问题骤然热烈起来,人们开始讨论这样的食品是否能入口,那样的食品是怎样加工出来的。老百姓对食品的谨慎态度不仅给食品业发展带来了压力,也使国家和有关部门更加重视食品安全问题。

所谓剑走偏锋,就是要敢于创新找路子。新郑历史上,从来不缺乏创新的基因和人物,战国时期韩非子在《五蠹》中用“是以圣人不期修古,不法常可,论世之事,因为之备。”劝诫世人做事不要墨守成规,并鼓励人们通过变通、创新找到解决问题的办法。

一路风尘仆仆走来的好想你公司,虽然历经坎坷,但也让其从应对困难中领会到创新能给企业带来活力的奥妙。因此,该公司格外重视创新发展。

初期发展中,好想你公司一直渴望自己的产品从单一化、同质化中突破。为此,石聚彬先后69次到广州、上海等地访名师、求名家,并经常深入市场走访。期间,他发现一种和阿胶一起加工的枣产品正风靡深圳、广州、香港等地,于是他马上想到参照阿胶和枣的结合的方法把鸡心枣与人参结合起来。回到公司后,石聚彬马上组织技术骨干试验,并最终成功研发出鸡心枣人参。与此同时,他还大胆启用了新加坡包装设计、深圳高品质印刷,

而是果断地抽身转向其他领域创新。20世纪90年代末,年轻人嚼口香糖酷酷的形象又一次点燃石聚彬创新的灵感,他组织公司研发生产类似口香糖的枣片,并成功投产。之后,口香糖枣片在市场上大卖,一跃成为枣制品消费市场上的新宠。

创新、勤于研发让好想你公司搞得硕果,也提升了好想你公司的知名度,并成就了其在行业内的领军地位。据了解,好想你公司是免洗红枣国家标准(GB/T 26150-2010)的主要起草单位,拥有红枣自动去核机等加工机械方面的多项专利,以及84项外观设计专利。另外,气流粉碎(超微粉碎)技术、大枣多糖提取技术、真空低温连续干燥技术和花粉破壁技术等都具有自主知识产权;“好想你枣片”产品包装获得“世界之星”国际包装设计大奖;“干制红枣”采用真空快速连续干燥技术生产,最大限度地保持了鲜枣的营养成分;“好想你红枣粉”率先采用气流超微粉碎技术,解决了红枣因含糖量高而不易粉碎的难题……

“大浪淘沙去尽,沙尽之时见真金。”食品安全问题出现后,一场全民喊打食品违法的时代随之到来,国家有关部门和广大百姓一道对食品违法行为穷追猛打,如大浪淘沙一般将危害食品行业发展的害群之马踢出局。此时,在食品行业刚刚有所建树的好想你公司已进入大众视野,面对突如其来的挑战,好想你公司没有慌张,而是以更大的决心要做食品行业中的“真金”。

要做“真金”,就得经过千锤百炼。为在全国食品行业中树立好想你公司的食品安全生产的形象,好想你公司在当年召开了一个具有重大历史意义的会议,并宣布两条改进红枣加工的方案:一是借鉴医药行业标准建立净化车间;二是采用精细化清洗工序,通过冷水、热水交替对原料红枣进行全方位清洗。此套方案

宣布后,会议室里炸开了锅:按医药行业标准的投入很大,值得花这个钱吗?平时抓得严点不就行了;高射炮打蚊子,小题大做;投入太大,公司运作恐怕会出现问题……

新的生产方案引来连片的反对声,令石聚彬始料不及,但他决定不在这个问题上让步。之后,一向温文尔雅的石聚彬一改往日形象,力排众议,要求必须执行下去,一千人等这才没有继续下去。回忆当时斩钉截铁的拍板,石聚彬有些激动地说:“当断不断反受其乱。我认为按药的标准去生产红枣、精细化加工红枣是非常正确选择,食品企业是一个良心产业,决定食品质量的关键因素就是生产者的良心,对着消费者昧良心,那是没有前途的。另一方面,好想你公司一直倡导‘安全、卫生、营养、口感’的企业核心价值观,此时就应该落实到具体行动上,将心比心地对待消费者,消费者才会喜欢你。所以,好想你当时不是为了出风头,而是要彻彻底底地站出来率先垂范,为全行业带个好头。”

最终,在石聚彬的带领下,好想你公司全面升级生产质量标准、流程设备等,其中包括按照医药行业GMP标准建立十万级净化车间,并于2005年3月投入使用,制定标准完善的GMP制度,相继通过了ISO9001:2008国际质量管理体系、ISO22000食品安全管理体系、HACCP食品安全体系等相关认证。

## 成就篇 高瞻远瞩立品牌

熟悉“红枣司令”石聚彬的人大都知道在重大场合、公司重要活动中,他常常是一身大红色西装登场,然后开心地作词或朗诵诗作。常人看来,一个大老哥身着大红色西装实在让人难以理解,但如果你去细细品味好想你的公司文化,你一定会领悟到石聚彬高于常人的境界。再说透点,就好比大家爱评论高手舞剑,为什么会那么准,那么狠,原因很简单,高手真正做到了人、剑合一。所以,说到这里,石聚彬和大红西装也就不难理解了,他就是在追求合一,将自我、员工、生产线,甚至是公司每一草、每一木都合在一起去捧就“好想你”这三个字。

爱她就给她最棒的。因为深深爱着“好想你”这个牌子,所以,在好想你公司发展的每一个历程中,石聚彬都不惜花费所有去培育“好想你”这个牌子,并誓要将其推向最高舞台。

2000年,好想在郑州市纬二路的第一家专卖店开张了。随后,按照好想你公司布局,所有新开业的好想你专卖店都统一门头,统一服装,统一产品,统一价格,统一陈列,使专卖店很好地发挥了户外无声宣传的效应。之后的十几年里,好想你公司在专卖店销售中更加注重品牌的展示,并迅速建立健全电子商务、商超、流通、出口四个渠道,

形成“五驾马车”肩并肩的新商业模式。另外,最近,为适应全国市场变化,该公司又调整升级了全国范围内的店面,其中600多家店面被淘汰。“红枣司令”石聚彬说:“专卖店在过去及将来都是好想你产品销售的重要渠道。整齐、美观、服务标准的专卖店不仅销售了公司优质产品,还成为好想你品牌传播的重要渠道,很多消费者都是通过遍布全国的专卖店认识和喜欢好想你的。随着公司向品牌化方向发展,大部分经销商紧随公司步伐,加强专卖店的硬件、软件建设,越做越大,越做越强,涌现了一大批AAA级优质经销商。还有小部分经销商跟不上公司发展步伐,存在硬件条件差、服务意识薄弱等现象,不符合加盟合同要求和专卖店标准化管理要求,经公司要求和督促,不能整改和提升,影响了好想你品牌形象。这些经销商也占用了公司经销区域资源,阻碍了优质经销商的拓展空间。因此公司根据加盟合同和公司管理标准拟对部分落后的专卖店进行优化以至淘汰。”

外强销售响牌子的同时,好想你公司不忘广泛传播和深挖品牌的内涵。首先,好想你公司先从地方强势媒体入手,先后在深受河南人民喜爱的河南卫视收视迷播台“梨园春”以及中国质量报、中国贸易报等媒体投入赞助和广告,宣传“好想你”的品

牌文化,使“好想你”品牌逐渐在中原叫响,开始走向全国、走向世界;其次是提升品牌美誉度,积极参加公益慈善活动,塑造有责任、有爱心的企业形象。期间,好想你公司先后向遭受地震、雪灾的地区捐资,赞助郑州关爱女孩“好想你支援团”、“好想你育才讲堂”等社会活动,树立了“好想你”品牌的社会责任形象;再就是挖掘品牌文化内涵,大力弘扬红枣文化。2006年,好想你公司兴建了全国第一家“中华枣文化博物馆”,2011年组织召开了全球红枣论坛,2012年9月建立了全国第一家中国红枣学院。同时,该公司还化腐朽为神奇,将病死、枯死的枣树雕刻成弥勒佛,打造出一个叹为观止的“万佛苑”。公司积极发展绿色生态旅游产业,成功举办十一届中华枣乡风情游暨好想你红枣文化节,吸引久居闹市的都市人感受枣乡民俗风情,领略丰富的枣文化内涵。

品牌的力量是无穷的,品牌的力量也是惊人的。历经风雨之后,好想你公司在高质量产品、高知名度品牌的“双轮驱动”下,一路遥遥领先中国红枣行业,创造了数以百计的举世成就;开创了行业内54个第一,成为中国红枣行业规模最大、品种最多、技术最先进的领航者;实现160多项专利、四大品类100多个单品的产品架构;

1998年实施品牌战略以来,形成好想你、枣博士双中国驰名商标,“早开心”等5个河南著名商标为主的200多个商标集群,注册范围辐射新加坡、韩国、日本、澳大利亚等多个国家和地区;2008年起,好想你枣业年销售额以亿元的速度增长,年销售量连续五年位居行业第一,并最终于2011年5月20日在深圳证券交易所成功上市,成为中国红枣第一股。

领军行业发展成就了“好想你”骄人的收益,但更令好想你公司骄傲的是带领群众发展致富。据了解,在好想你公司的带动下,新疆种植新郑大枣发展到700万亩,对该地区绿化沙荒做出了突出贡献;“好想你”公司的发展拉长了红枣产业链条,20多年来,带动全国各地1000多万枣农走上了致富道路,创造了巨大的经济和社会效益。

百舸争流千帆竞,借海扬帆奋者先。曾经“仁核桃俩枣”被视为笑话,难成大器,而今大枣撼动世人,成就传奇光耀九州,让人不得不感叹“好想你”的品牌魅力,也让人不得不佩服“红枣司令”石聚彬高瞻远瞩、乘风破浪的英雄气概,而这也恰如他激昂的诗作《青年颂》里写的一样:“青年是骏马,向前奔腾,驰骋疆场;青年是雄鹰,任我奋飞,展翅翱翔;青年是柴、是火,碰在一起便能熊熊燃烧,光芒万丈……”

